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Δπαναληπηικέρ Αζκήζειρ -  Μαθημαηικά β' Γςμναζίος 

 

 

Δνόηηηα 1: Σύνολα 

 

1. (α) ΢ην δηπιαλό δηάγξακκα λα ηνπνζεηήζεηε ηα 

ζηνηρεία ησλ πην θάησ ζπλόισλ: 

Ω={ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15} 

Α={ 2, 4, 6, 8, 10, 12} 

Β={ 4, 8, 12} 

Γ={ 3, 6, 9, 12] 

(β) Με ηε βνήζεηα ηνπ δηπιαλνύ δηαγξάκκαηνο  

      λα γξάςεηε κε αλαγξαθή ηα ζύλνια: 

΄   

( )́    

     

2. Με ηε βνήζεηα ηνπ δηπιαλνύ δηαγξάκκαηνο λα γξάςεηε κε αλαγξαθή ηα ζύλνια: 

α)   Α =    

β)   Β = 

γ)   Α   Β = 

δ)   (Α   Β)΄ = 

3. α) Να βξείηε ηα ζηνηρεία ησλ πην θάησ    

                

 

 

 

 
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Δνόηηηα 2 : Αλγεβπικέρ Παπαζηάζειρ 

 

 

1. Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα 
2 2( ) 1, ( ) 2 3 ( ) 2 3                . 

            Να ππνινγίζεηε ηηο πην θάησ παξαζηάζεηο: 

                

) ( ) ( )

) (2) ( 3)

i

ii

   

 

 

    
 

2. Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα Α = ρ³-2ρ²+ρ-3  ,  Β = ρ+3  θαη  Γ = 3ρ²-2ρ 

 Να βξείηε:  (α) Α+Γ-Β= 
 

                      (β) Β   Γ = 

 

3. Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα 2( ) 2 6 3        θαη ( ) 2 5    .  

            Να απνδείμεηε όηη : 3ξ(2) + ζ(-4) = 0 

 

4. Γίλνληαη ηα πνιπώλπκα   Α =2x
3
+6x

2
–6  θαη   

     Β =3x
2
–2x–1 . Nα βξείηε ην πνιπώλπκν  Γ = Α–2Β.  

 

5. Να βξείηε ηα πνιπώλπκα Δ(ρ)  θαη Π(ρ)  ηα νπνία εθθξάδνπλ ην εκβαδόλ θαη ηελ πεξίκεηξνλ 

ηνπ πην θάησ νξζνγσλίνπ. 

  
6.   Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

       α)                      
       β)  (     )  (      )   
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7. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

α.  2κλ 3κ    

β.    κ 2 κ 1      

γ.  22ω ω 5ω    

δ.    x y x y     

ε. 
2

9x xψ
3

 
   
 

 

8. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

α)    3 2 22 8 3 5 8 5 9             

β)    2 23 2 4 3 7         
 

 

 

9. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο:  (
 

 
    ) ( 

 

 
    )  θαη ηνπ απνηειέζκαηνο λα βξείηε ηνλ    

ζπληειεζηή θαη ην θύξην κέξνο.  

 

10. Να βξείηε ηα αλαπηύγκαηα ησλ ηαπηνηήησλ: 

 

     α)  (2ρ+3)
2
  β)  (7ρ−2ς) (7ρ+2ς) = 

 

     γ)  (5ρ
2
 −

2

1
) (5ρ

2
 +

2

1
) =                δ) (α

3
−2β) (α

3
+2β) =       

     ε)  (ρς−
2

1
)
2
=                                                       ε)  (4ρ−3ς)

2
 =               

   ζ)  (ς+5)
2
 =    η)  (5ρ+1) (5ρ −1) =                     θ ) (3ρ

2
−2)(3ρ

2
+2) =         ι)  (3ρ+2ς)(3ρ−2ς) 

 

11. Να απνδείμεηε ηηο ηαπηόηεηεο: 

 

α) axaxxaxa 84)()(
22

         

  

     β) (ρ+ς)
2
 −(ρ−ς)(ρ+ς) = 2ς(ρ+ς)    

 

        
   3612)23(34 222

  

 

δ)      23112
22

                   ε) 222222 )()2()(  a  

 

δ)

22

22







 








  



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12. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο θαη λα βξείηε ηελ αξηζκεηηθή ηηκή ηεο παξάζηαζεο: 

  

         32
)1(44432                             όηαλ ρ = 2. 

                      

13. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά : 

  

         α) ( .........) ...... .....4 2 2 4a                         β) ( ........) (....... )(....... .......)25 76x y     

    

        γ) 223 25....................)4( a               δ) (....... .........) .....   2 2 29a    

       

         ε) (....... ) ....... ......   3 242 2 2a a x                  

  

14. Να θάλεηε ηηο πξάμεηο: 

 

      Α) 2 4 3 3 2 2 4 22 2( ) ( )( ) ( )x x x x           

 

 

Δνόηηηα 3 : Δξιζώζειρ -Ανιζώζειρ 

 

 

1. Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο : α) 6 7 4 5     
             

                                           β) 6ρ – 3 = 2ρ +5 

                                                         γ)  5ρ  15 = 2ρ + 3 

                                                        δ)  (   )          . 

2. Να ιύζεηε ηηο εμηζώζεηο: 

  

3( 1) 2 1

4 3

x x
x

 
 

                                          

 

 

    

6

1

2

)12(3

3

)3(2






x

xx

 
 

 

3. Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ α θαη β ώζηε: 

 

      (α) ε εμίζσζε αρ + 2 = –5ρ +2   λα είλαη αόξηζηε. 

         β)εμίζσζε –βρ +8 = –3ρ +5 λα είλαη αδύλαηε. 

4. Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ θ, ώζηε ε εμίζσζε (    )   , λα είλαη αδύλαηε. 
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5. Γίλεηαη ε εμίζσζε (   )          .    Γηα πνηα ηηκή ησλ  α  θαη β  ε εμίζσζε είλαη 

αόξηζηε; 

 

6. Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ ι  θαη κ έηζη ώζηε ε εμίζσζε    2 6 2x x         λα  είλαη 

αόξηζηε. 

 

7. Να ιύζεηε ηελ αλίζσζε θαη λα παξαζηήζεηε ηηο ιύζεηο γξαθηθά πάλσ ζηελ επζεία ησλ 

ξεηώλ αξηζκώλ:  

   331242  xx  

 

8. Να λύζεηε ηιρ ανιζώζειρ  και να βπείηε ηο διάζηημα πος ζςναληθεύοςν και  να ηο 

παπαζηήζεηε γπαθικά ζηον άξονα ηων πηηών. 

       

   α)  21
2

1
                       θαη          

4

5

5

32

2

2 





 
 

 

  β) )5(212)1(4            θαη           
4

14

2

1
6








 

 

9. Έρσ 23 ραξηνλνκίζκαηα ησλ €5 θαη €10. Αλ ηα ρξήκαηα κνπ έρνπλ ζπλνιηθή αμία €140, 

πόζα ραξηνλνκίζκαηα ησλ  €5 θαη €10 έρσ; 

              

10. Έλαο παηέξαο έρεη ηξηπιάζηα ειηθία από ηνλ γην ηνπ. Μεηά από 5 ρξόληα ε ειηθία ηνπ 

παηέξα ζα είλαη θαηά 10 ρξόληα κεγαιύηεξε ηνπ δηπιαζίνπ ηεο ειηθίαο ηνπ γηνπ. Να βξείηε 

ηηο ζεκεξηλέο ηνπο ειηθίεο. 

        

11. ΢ε κηα ζπγθέληξσζε πήξαλ κέξνο άλδξεο θαη γπλαίθεο. Οη άλδξεο ήηαλ ηξηπιάζηνη από ηηο 

γπλαίθεο. Μεηά από ιίγν ήξζαλ αθόκε ηέζζεξα αλδξόγπλα θαη έηζη νη άλδξεο έγηλαλ θαηά 

ηξεηο πεξηζζόηεξνη από ην δηπιάζην ησλ γπλαηθώλ. Πόζνη ήηαλ νη άλδξεο ζηελ αξρή ηεο 

ζπγθέληξσζεο;  

         

12. ΢ε έλα ηκήκα ηεο Β΄ Γπκλαζίνπ, νη καζεηέο είλαη ηξηπιάζηνη από ηηο καζήηξηεο. Μηα    

  κέξα πνπ απνπζίαζαλ ηέζζεξηο καζεηέο θαη ηέζζεξηο καζήηξηεο, νη καζεηέο ήηαλ   

  εθηαπιάζηνη από ηηο καζήηξηεο. Πόζνπο καζεηέο θαη πόζεο καζήηξηεο έρεη ην ηκήκα ;  
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Δνόηηηα 4: Σςμμεηπία – Γεςηεπεύονηα ζηοισεία ηπιγώνος 

1.    Να αληηζηνηρίζεηε θάζε  πξόηαζε ηεο  Α ζηήιεο κε ηελ νξζή  πξόηαζε ηεο  Β  

ζηήιεο.                   

  Α   ΣΤΗΛΗ      Β   ΣΤΗΛΗ    

        (i)  Σξίγσλν κε ηε  κεγαιύηεξε  ηνπ  γσλία  

85
ν
    

                      (α)  Έγθεληξν 

      ( ii)  ΢εκείν ηνκήο ησλ πςώλ (β)   Ηζνζθειέο ηξίγσλν 

      (iii)  Σξίγσλν κε δύν γσλίεο  100
ν 
 θαη  40

ν 
                      (γ)  Κέληξν βάξνπο 

     ( iv)  Σξίγσλν κε ηξεηο γσλίεο ίζεο                       (δ)  Ομπγώλην ηξίγσλν
 

       (v)  ΢εκείν ηνκήο ησλ δηρνηόκσλ                      (ε)  Οξζόθεληξν 

     (ζη)  Ηζόπιεπξν  ηξίγσλν 

  

       (i)      (ii)       (iii)      ( iv)       (v)    

 

 

 

2. ΢ην πην θάησ ζρήκα ην επζύγξακκν ηκήκα ΑΓ είλαη ύςνο  θαη ΑΜ δηάκεζνο ηνπ ηξηγώλνπ 

ΑΒΓ. 

(α) Αλ 2 3 2        λα βξεζεί ε ηηκή ηνπ ρ. 

(β) Να βξείηε ηηο ηηκέο ησλ θ, σ ,ς. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. ΢ην  δηπιαλό  ζρήκα   ΑΒ =ΑΓ ,   ΑΓ   

είλαη δηρνηόκνο  ηεο γσλίαο    ̂ ,   

Α ̂  (     )0 
, Α ̂  (     )0   

θαη  

   ̂  (    )0  
. 

Να  ππνινγίζεηε  ηηο  γσλίεο  ̂    ̂   θαη   ̂ 
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4. ΢ην πην θάησ ζρήκα δίλνληαη: 


 ηζνζθειέο (ΑΒ=ΑΓ),  055


  , ΑΓ δηάκεζνο 

ηνπ 


 .  Να ππνινγίζεηε:  

     α) ηηο ηηκέο ησλ ρ θαη y.  

β) ηε γσλία 


 . 

γ) ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ. 

 

 

 

 
 

5. Γίδεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ ηζνζθειέο (ΑΒ=ΑΓ), ˆ 40  , 
0ˆ 20x    . Ζ ΑΓ είλαη δηάκεζνο ηνπ 

ηξηγώλνπ, ΒΓ=3ς+1 θαη ΓΓ= 2ς+5. Να ππνινγίζεηε ηηο ηηκέο ησλ  x, ς θαη  ηηο γσλίεο ηνπ 

ηξηγώλνπ ΑΒΓ. Γηθαηνινγήζηε ηηο απαληήζεηο ζαο. 
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Δνόηηηα 5: Ππαγμαηικοί Απιθμοί – Πςθαγόπειο Θεώπημα 

 

1. Να ραξαθηεξίζεηε ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ ηηο πην θάησ ηζόηεηεο, βάδνληαο ζε θύθιν ηνλ 

αληίζηνηρν            ραξαθηεξηζκό: 

34916   ΣΩΣΤΟ  /  ΛΑΘΟΣ 

3448   ΣΩΣΤΟ  /  ΛΑΘΟΣ 

3

5

9

25
  ΣΩΣΤΟ  /  ΛΑΘΟΣ 

283   ΣΩΣΤΟ  /  ΛΑΘΟΣ 

525   ΣΩΣΤΟ  /  ΛΑΘΟΣ 

  

 

2. Να ραξαθηεξίζεηε ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ ηηο πην θάησ πξνηάζεηο, βάδνληαο ζε θύθιν ηνλ 

αληίζηνηρν ραξαθηεξηζκό: 

α) 49 16 7 4    ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ 

β) 200 2 10  ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ 

γ)  
2

5 2 50  
ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ 

δ) 22 7 4 5    
ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ 

ε) 
3 3 34 5 20   ΣΩΣΤΟ/ΛΑΘΟΣ 

 

 

3. Να ππνινγίζεηε ηηο πην θάησ ξίδεο: 

 

4. Να ππνινγίζεηε ηελ αξηζκεηηθή ηηκή ησλ παξαζηάζεσλ: 

(η) Α= 325 1 64   = 

(ηη) Β= 2 2( 10) ( 9) = 

 

 

 

(α) 49   (β) 

36

81
  (γ) 

3
27   (δ) 

3 64

125

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5. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ησλ παξαζηάζεσλ: 

       (α)     
22 3

7 2 27 1 19      

   

      (β)   12 7 4    

6. Να ππνινγίζεηε ηηο ηηκέο ησλ πην θάησ παξαζηάζεσλ: 

         √   √   √   √   √     

 

          √
  

 
 √

  

 
 √

 

 
 √     

7. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ ζηιρ πιο κάηω παπαζηάζειρ: 

     (i) 349 8 100       

    (ii)  
32

3

54
18 2 21

2
                                

    (iii)  
322 7 5 20 4          

 

 

 

8. Να δείμεηε όηη : 

 

  √   √  √     √  √      

 

 

9. Αλ α = -2 θαη β = -18 λα βξείηε ηα πην θάησ: 

 

α) 3 4


 


    

10. Να ππνινγίζεηε ηελ πιεπξά ΒΓ ζην παξαθάησ ζρήκα: 
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11.   Έλα ηξίγσλν έρεη κήθε πιεπξώλ  5 , , 1cm xcm x cm . Αλ ηζρύεη ε ζρέζε 

           ηόηε:  

α)Να ππνινγίζεηε ην .  

 

β)Να απνδείμεηε όηη ην ηξίγσλν είλαη νξζνγώλην. 

 

 

Δνόηηηα 6: Σςναπηήζειρ - Σςζηήμαηα 

 

1. Να εμεηάζεηε πνηεο από ηηο πην θάησ γξαθηθέο παξαζηάζεηο αλαπαξηζηνύλ ζπλαξηήζεηο. 

(Να γξάςεηε ναι ή όσι θάησ από θάζε γξαθηθή παξάζηαζε) 

 

 

 

 

 

 

 

2. Σα κέιε κηαο θηλεκαηνγξαθηθήο ιέζρεο πιεξώλνπλ εηήζηα ζπλδξνκή €30 θαη γηα θάζε 

πξνβνιή €5 εηζηηήξην. 

 

α)  Να εθθξάζεηε ηα ρξήκαηα ς πνπ πιεξώλεη θάζε κέινο σο ζπλάξηεζε ησλ  

      πξνβνιώλ ρ πνπ παξαθνινπζεί θαη λα θάλεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο 

      ζπλάξηεζεο απηήο. 

β)  Ο Νηίλνο ρσξίο λα είλαη κέινο ηεο ιέζρεο παξαθνινύζεζε όιε ηε ρξνληά 20 ηαηλίεο 

     πιεξώλνληαο γηα θάζε πξνβνιή €8.  ΢πλέθεξε ηνλ Νηίλν λα είλαη κέινο ηεο ιέζρεο;   

 

3. Δίνεται η ευθεία y = 2x +3 

                  α) Να βρείτε την κλίςη τησ ευθείασ 
                  β) Να παραςτήςετε γραφικά την ευθεία 
 

4. Γίλεηαη ε επζεία 2 4 6 0y x   .  

α)Να βξείηε ηελ θιίζε ηεο επζείαο. 

β) Να βξείηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ησλ ζεκείσλ ζηα νπνία ε επζεία ηέκλεη ηνπο άμνλεο. 

γ) Να εμεηάζεηε πνηα από ηα ζεκεία  0,2  θαη  4, 5   αλήθνπλ ζηελ γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο. 

δ) Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ ι αλ ε επζεία δηέξρεηαη από ην ζεκείν  2 5 ,  4   .  

   21 2 38x x x   

x
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5. Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο πνπ δηέξρεηαη από ην ζεκείν Α(1,3)  θαη έρεη θιίζε          

ι = – 2. 

 

 

6. Ζ επζεία (ε1 ): ς= 5ρ +4 – 2β  πεξλά από ην ζεκείν  Α(– 1,  5) .   

                  (α)  Να βξείηε  ην  β  θαη λα γξάςεηε  ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο (ε1 )  . 

                  (β)  Να βξείηε ηηο ζπληεηαγκέλεο  ησλ ζεκείσλ ζηα νπνία ηέκλεη  ηνπο  άμνλεο  ε  

                   επζεία (ε1 ). 

                  (γ)  Να εμεηάζεηε  αλ ε  επζεία  (ε1 ) δηέξρεηαη από ην ζεκείν Κ(– 1, 1) 

                  (δ)  Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο  (ε2 ) πνπ πεξλά από ηελ αξρή ησλ αμόλσλ  

                           θαη ηέκλεη    ηελ επζεία (ε1 )   ζην  ζεκείν  Α(– 1,  5). 

 

 

7.  
΢ην δηπιαλό ζρήκα δίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

ζπλάξηεζεο . 

Να  βάιεηε  ζε θύθιν ηε ζσζηή απάληεζε. 

 

(α) Γηα x = 1, είλαη y = …..     Α: –1           Β: 2          Γ: 

3          Γ: 5 

(β) Γηα x = 3, είλαη y = …..     Α: –1           Β: 2          Γ: 

3          Γ: 5 

(γ) Γηα y = 6, είλαη x = …..     Α: –1           Β: 2          Γ: 

3          Γ: 5 

(δ) Γηα y = 2, είλαη x = …..     Α: –1           Β: 2          Γ: 

3          Γ: 5 

 

8. Να βξείηε ηελ θιίζε ησλ επζεηώλ ζηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο: 

                 

) 3 1

2 5
)

3

) 3 7

) 2 1

    

 
  

    

    
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9. Από ηελ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε, λα βξείηε: 

 

α) ηα ζεκεία ηνκήο ηεο επζείαο κε ηνπο άμνλεο.  

β) 2 ζεκεία πνπ αλήθνπλ ζηελ επζεία, δηαθνξεηηθά  

από ηα ζεκεία ηνκήο κε ηνπο άμνλεο. 

 

 

 

10. Να παξαζηήζεηε ην γξάθεκα  

       F = *(     ) (    ) (   ) (   )+ 
α) κε ηε ρξήζε πίλαθα ηηκώλ: 

 

Χ     

ς     

 

β) κε ηε ρξήζε γξαθηθήο παξάζηαζεο: 
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11. Έλα πινίν Π, θηλείηαη κε ηαρύηεηα 12 Km/h θαη θαηεπζύλεηαη πξνο ην ιηκάλη Λ.  Αλ ην 

ιηκάλη είλαη ε αξρή ησλ ζπληεηαγκέλσλ, ηόηε ην πινίν βξίζθεηαη ζηελ ζέζε (-30, 40), κε 

κνλάδα κέηξεζεο ηα ρηιηόκεηξα. 

 
 

 

(α) Να ππνινγίζεηε ηελ απόζηαζε ηνπ πινίνπ Π από ην ιηκάλη Λ.  

(β) ΢ε πόζε ώξα ζα θηάζεη ην πινίν ζην ιηκάλη; 

(γ) Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο επζείαο ΠΛ. 

(δ) Αλ ην πινίν μεθηλήζεη από ην ιηκάλη Λ θαη θηλείηαη κε ηελ ίδηα ζηαζεξή ηαρύηεηα, ζηελ ίδηα 

επζεία (ΠΛ) θαη πξνο ηελ πιεπξά ηνπ Λ, λα ππνινγίζεηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ ζεκείνπ, πνπ ζα 

βξίζθεηαη ζε 4 ώξεο θαη 10 ιεπηά. 

 

 
12. α) Μία από ηηο βξύζεο ηνπ ζρνιείνπ ράιαζε ζην ηέινο ηνπ πξώηνπ δηαιείκκαηνο. Σα 

παηδηά ππνιόγηζαλ όηη θάζε ιεπηό ράλνληαλ 0,5 ιίηξα λεξνύ. Πόζα ιίηξα λεξνύ 

ζπαηαιήζεθαλ ζπλνιηθά κέρξη ην επόκελν δηάιεηκκα (80 ιεπηά αξγόηεξα) πνπ ηελ 

επηζθεύαζε ν πδξαπιηθόο;  

(β) Μπνξείηε λα βξείηε  ηνλ ηύπν πνπ ππνινγίδεη ην ζπλνιηθό όγθν λεξνύ ς (ζε ιίηξα) 

πνπ ζπαηαιήζεθε σο ζπλάξηεζε ηνπ ρξόλνπ ρ (ζε ιεπηά);    

(γ) Να παξαζηήζεηε γξαθηθά ην ρακέλν όγθν λεξνύ  ς σο ζπλάξηεζε ηνπ ρξόλνπ ρ. 

(δ) Μεηά από πόζν ρξόλν ζα ράλνληαλ 70 ιίηξα λεξό; 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Λ 

Π  . 
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13. Να ιύζεηε ην ζύζηεκα: 

α)

 832

32





yx

yx

                     
2ψ4χ 

73ψχ




 

 

 

14. ΢ε κία ζεαηξηθή παξάζηαζε πήγαλ 14 άηνκα , άλδξεο θαη γπλαίθεο. Σν εηζηηήξην ηνπ 

θάζε άλδξα ζηνίρηδε  5 €, θαη ηεο θάζε γπλαίθαο 3 €. Αλ όινη πιήξσζαλ 54 €, πόζνη ήηαλ 

νη άλδξεο θαη πόζεο νη γπλαίθεο;  

 

 

15. Η διαφορά των ηλικιών πατζρα και κόρησ είναι 25 χρόνια. Μετά από 5 χρόνια  
      η ηλικία του πατζρα θα είναι διπλάςια τησ ηλικίασ τησ κόρησ του. 
      Να υπολογίςετε τισ ςημερινζσ τουσ ηλικίεσ.      
                    
Δνόηηηα 7: Λόγοι Αναλογίερ 

 

1. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ρ ζηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο: 

 

α) 
 

 
 

 

  
                                               β)  

   

 
 
   

 
 

 

2. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηνπ ρ ζηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο: 

12 2 1 3
( ) ( )

5 20 2 3

x
a

 


 
 

 
 

3. Γέθα εξγάηεο ρξεηάδνληαη 24 κέξεο γηα λα νινθιεξώζνπλ κηα νηθνδνκηθή εξγαζία. Γύν 

εξγάηεο αξξώζηεζαλ. ΢ε πόζεο κέξεο ζα νινθιεξώζνπλ ηελ εξγαζία νη ππόινηπνη 

εξγάηεο; 

 

4.  Γύν δσγξάθνη δνύιεςαλ ζηελ θαηαζθεπή κίαο ηνηρνγξαθίαο θαη πήξαλ 500 επξώ. Ο 

πξώηνο δνύιεςε 20 κέξεο θαη ν δεύηεξνο δνύιεςε 30 κέξεο. Πόζα ρξήκαηα αληηζηνηρνύλ 

ζηνλ θαζέλα; 

 

5. Έλα εξγνζηάζην κε 6 κεραλέο θαηαζθεπάδεη 200 πιαζηηθέο κπνπθάιεο ζε 4 κέξεο. Αλ 

θέξεη αθόκε 2 κεραλέο, ζε πόζν ρξόλν ζα θαηαζθεπαζηνύλ ηα 200 πιαζηηθά κπνπθάιηα; 
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6. Έλαο ρώξνο ζηάζκεπζεο δηαζέηεη 200 ζέζεηο . Γηα θάζε απηνθίλεην πνπ ζηαζκεύεη ε 

είζπξαμε είλαη 5 € εκεξεζίσο .  Ο ρώξνο  ζηάζκεπζεο έρεη έξοδα ιεηηνπξγίαο 40 € 

θαζεκεξηλά. 

a)Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πην θάησ πίλαθα: 

  

 

 

7. Ο επηζηάηεο κηαο εξγνιεπηηθήο εηαηξείαο ρξεηάδεηαη 12 εξγάηεο γηα λα 

εθηειέζνπλ κηα εξγαζία ζε 8 κέξεο. Αλ πξέπεη λα παξαδώζνπλ ην έξγν ζε 6 

κέξεο, πόζνη εξγάηεο πξέπεη λα δνπιέςνπλ; 

                                     
 

8. Σν πεηξέιαην πνπ ππάξρεη ζηελ δεμακελή κηαο πνιπθαηνηθίαο επαξθεί γηα 30 κέξεο όηαλ 

θαηαλαιώλνληαη 50 lt ηελ εκέξα. Όηαλ ην θξύν δπλακώλεη ε εκεξήζηα θαηαλάισζε 

απμάλεηαη θαηά 20%. Γηα πόζεο κέξεο επαξθεί ηόηε ην πεηξέιαην; 

 

9.  Απηνθίλεην κε ηαρύηεηα 80 Km/h δηαλύεη θάπνηα απόζηαζε ζε 6 ώξεο. Αλ απμήζεη ηελ 

ηαρύηεηα  ηνπ θαηά 20 % , ζε πόζεο ώξεο ζα δηαλύζεη ηελ ίδηα απόζηαζε; 

10. Έλαο επηρεηξεκαηίαο αγόξαζε εκπόξεπκα κε θόζηνο αγνξάο €25000. Πιήξσζε 

επηπξόζζεηα έμνδα €3000 γηα ηε κεηαθνξά ηνπ εκπνξεύκαηνο. ΢ηε ζπλέρεηα πώιεζε ηα 
 

 
 

ηνπ εκπνξεύκαηνο κε θέξδνο 20% θαη ην ππόινηπν κε δεκηά 30%. Να εμεηάζεηε θαηά 

πόζν ν επηρεηξεκαηίαο θέξδηζε ή δήκησζε θαη λα ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό πνζό ηνπ 

θέξδνπο ή ηεο δεκηάο ηνπ. 

 

11. Οη καζεηέο ελόο ζρνιείνπ είλαη 600. Σν 40% ησλ καζεηώλ δηαβάδνπλ βηβιία ζηνλ 

ειεύζεξν ρξόλν ηνπο. Από απηνύο πνπ δηαβάδνπλ βηβιία ην 60% δηαβάδεη ινγνηερληθά 

βηβιία θαη ην 30% επηζηεκνληθά.  

α) Να βξείηε πόζνη δηαβάδνπλ ινγνηερληθά βηβιία.  

β) Να βξείηε πόζνη δηαβάδνπλ επηζηεκνληθά βηβιία.  

 

Αξ. Απηνθηλήησλ (ρ) 10 20 30 40 50 

Ζκεξήζην Κέξδνο  (ς)      
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Δνόηηηα 8: Τεηπάπλεςπα Κύκλορ 

 

1. Να αληηζηνηρίζεηε θάζε πξόηαζε ηεο ζηήιεο Α κε κηα πξόηαζε από ηε ζηήιε Β,  

ζπκπιεξώλνληαο ην θάησ κέξνο ηνπ πίλαθα κε ηνλ αληίζηνηρν αξηζκό. 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

α) Σν παξαιιειόγξακκν πνπ νη δηαγώληνη ηνπ ηέκλνληαη θάζεηα   1) Σεηξάγσλν 

β) Σν ηεηξάπιεπξν πνπ έρεη κόλν 2 πιεπξέο παξάιιειεο  2) Οξζνγώλην 

γ) Σν ηεηξάπιεπξν πνπ είλαη νξζνγώλην θαη ξόκβνο ηαπηόρξνλα      3) Ηζνζθειέο ηξίγσλν 

δ) Σν ηξίγσλν κε δύν πιεπξέο ίζεο     4) ΢θαιελό ηξίγσλν 

 
 5) Σξαπέδην 

 6) Ρόκβνο 

 

α) ->  ……. β) ->  ……. γ) ->  ……. δ) ->  ……. 

 

2. Γίλεηαη ην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ κε ΑΒ=4ρ+9, ΓΓ=2ρ+13, ΒΓ=8cm θαη 

AE=ρ+3. Να βξείηε: 

Α.  ην κέηξν ησλ γσληώλ ΑΓΓ, ΓΓΒ, ΓΑΔ 

Β.  ηελ ηηκή ηνπ ρ 

γ.  ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ 
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3. Γίλεηαη ΑΒΓΓ παξαιιειόγξακκν. Να βξείηε ηα ρ θαη ς. Να δηθαηνινγήζεηε ηηο 

απαληήζεηο ζαο. 

 
 

4. α) Γίλεηαη ην παξαιιειόγξακκν ΚΛΜΝ κε ΚΛ=4(ρ+2),  ΜΝ=2ρ+14,  ΝΟ=8cm θαη 

 63


.   Να βξείηε ηα αθόινπζα 

δηθαηνινγώληαο ηηο απαληήζεηο ζαο. 

         (i)  ηελ ηηκή ηνπ ρ. 

       (ii) ην κέηξν ηεο γσλίαο 


. 

       (iii) ην κήθνο ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΟΛ. 

 

5. Παξαιιειόγξακκν έρεη βάζε  16 cm θαη ύςνο  9 cm. 

Σν παξαιιειόγξακκν είλαη ηζεκβαδηθό κε ηεηξάγσλν. Να βξείηε ηελ πεξίκεηξν ηνπ 

ηεηξαγώλνπ. 

 

 

6. ΢ην πην θάησ ζρήκα δίλνληαη: 

 ΑΒΓΓ παξαιιειόγξακκν 

 ΑΓ θαη ΒΓ δηαγώληνη 

 5x 3   

 2y 4    

 3x 7    

 3y 5    

 0ˆA 28   
 

 

   Να ππνινγίζεηε ηα x y . 

    Να εμεηάζεηε αλ ην παξαιιειόγξακκν ΑΒΓΓ είλαη θαη ξόκβνο. 
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7. Οξζνγώλην ηνπ νπνίνπ ην κήθνο είλαη ηεηξαπιάζην από ην πιάηνο ηνπ είλαη ηζεκβαδηθό 

κε παξαιιειόγξακκν κε βάζε 9 cm. Αλ ε πεξίκεηξνο ηνπ νξζνγσλίνπ είλαη 30 cm λα 

βξείηε ην ύςνο πνπ αληηζηνηρεί ζηε βάζε ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ. 

 

8. Οξζνγώλην έρεη πεξίκεηξν 44 cm θαη είλαη ηζεκβαδηθό κε ξόκβν.  Αλ ην κήθνο ηνπ 

νξζνγσλίνπ είλαη θαηά 4 cm κεγαιύηεξν από ην δηπιάζην ηνπ πιάηνπο ηνπ θαη ε κία 

δηαγώληνο ηνπ ξόκβνπ είλαη ίζε κε 12 cm, λα ππνινγίζεηε: 

           ην εκβαδόλ ηνπ νξζνγσλίνπ. 

          ηελ πεξίκεηξν ηνπ ξόκβνπ.   

 

9. Γίλεηαη  ΑΒΓΓ  ηζνζθειέο ηξαπέδην κε ΑΒ // ΓΓ  θαη  ΑΓ = ΒΓ. 

                         Να βξείηε ην εκβαδόλ θαη ηελ πεξίκεηξό ηνπ.  

 

      
 

10. Οξζνγώλην παξαιιειόγξακκν είλαη ηζεκβαδηθό κε ηζνζθειέο ηξαπέδην, πνπ έρεη 

πεξίκεηξν 26 cm θαη ε κηθξή βάζε ηνπ ηζνύηαη κε ηηο κε παξάιιειεο πιεπξέο ηνπ. 

Αλ ε κεγάιε βάζε   ηνπ ηξαπεδίνπ είλαη θαηά έλα κεγαιύηεξε από ην δηπιάζην ηεο 

κηθξήο θαη ην πιάηνο ηνπ  νξζνγσλίνπ ηζνύηαη κε ην ύςνο ηνπ ηξαπεδίνπ, λα βξείηε 

ην κήθνο ηνπ νξζνγσλίνπ. 

11. ΢ην πην θάησ ζρήκα ην ΑΒΓΓ  είλαη νξζνγώλην ηξαπέδην κε ΑΒ = 12cm , ΓΓ = 20cm ,  

ΑΓ = 6cm θαη 
ν36  ΓΓ̂Β   . Αλ   A  εκηθύθιην κε θέληξν ην Κ  θαη ΒΔ ηόμν κε θέληξν 

ην Γ θαη αθηίλα ΒΓ, λα βξείηε ην εκβαδόλ ηεο ζθηαζκέλεο επηθάλεηαο. 

 ( Ζ απάληεζε κπνξεί λα δνζεί ζπλαξηήζεη ηνπ π ) 
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12. Γίλεηαη  νξζνγώλην  παξαιιειόγξακκν κε κήθνο  δηαγσλίνπ    93 41 64 cm
 

  
 

  θαη 

       πιάηνο     8 16 cm . Να βξείηε  ην εκβαδόλ ηνπ .  

 

 

 

13. Αλ ε πεξίκεηξνο ελόο  θύθινπ είλαη 12π cm , λα ππνινγίζεηε : 

α ) ηελ αθηίλα ηνπ θύθινπ 

β ) ην εκβαδόλ ηνπ θύθινπ.( Η απάνηηζη ζας να δοθεί ζσναρηήζει ηοσ π). 

14. Ο κσκλικός ηομέας ζηο πιο κάηω ζτήμα έτει εμβαδόν         .  Να βρείηε ηην περίμεηρό ηοσ. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

15. ΢ην δηπιαλό ζρήκα δίλεηαη ξόκβνο ΑΒΓΓ κε πιεπξά 5 cm   , 6 cm   θαη γσλία 

100  .  Σα ηόμα ΔΟΕ θαη ΖΟΘ  έγηλαλ κε θέληξα Β θαη Γ αληίζηνηρα. Να βξείηε ην 

εκβαδόλ ηνπ ζθηαζκέλνπ κέξνπο. 

 

16. ΑΟΒ, κε 0ˆ 90  θαη ΟΑ=16cm.  Σν ζεκείν Γ είλαη ζην 

κέζν ηεο ΟΑ θαη   ηόμν κε θέληξν Ο.  Ζκηθύθιην κε 

δηάκεηξν ΑΒ  θαη θέληξν Δ έρεη εκβαδόλ  50π cm
2
 .  Να 

βξείηε ην εκβαδόλ ηεο ζθηαζκέλεο πεξηνρήο.  

      (Η απάνηηζη να δοθεί ζςναπηήζει ηος π).  

 

     

Α 

Β Ο 
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17. Γίλεηαη θύθινο κε θέληξν Κ θαη αθηίλα ΚΒ . Αλ  ΓΓΚ  εκηθύθιην ,  30BKA ˆ  θαη 

ην κήθνο ηνπ ηόμνπ ΑΒ ηζνύηαη κε π m , λα βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ζθηαζκέλνπ 

ζρήκαηνο. 

( Ζ απάληεζή ζαο κπνξεί λα δνζεί ζπλαξηήζεη ηνπ π. ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Δνόηηηα 9 : Σηαηιζηική- Πιθανόηηηερ 

1. ΢ε έλα ζαθνύιη έρνπκε 20 κπάιεο ηνπ κπηιηάξδνπ αξηζκεκέλεο από ην 1 κέρξη θαη  ην  20.                           

Παίξλνπκε ζηελ ηύρε κία κπάια από ην ζαθνύιη. Να βξείηε ηελ πηζαλόηεηα: 

                    Α:  Ο αξηζκόο ζηελ κπάια λα είλαη  πεξηηηόο. 

                    Β:  Ο αξηζκόο ζηελ κπάια λα είλαη  πνιιαπιάζην ηνπ  6. 

                    Γ:  Ο αξηζκόο ζηελ κπάια λα είλαη ην 7  ή ην  8. 

                    Γ:  Ο αξηζκόο ζηελ κπάια λα είλαη ην 23. 

                    Δ:  Ο αξηζκόο ζηελ κπάια λα είλαη κηθξόηεξνο ηνπ 25. 

 

2. Από ηνπο αξηζκνύο 1,2,3…..,20   παίξλνπκε ηπραία έλα αξηζκό. Πνηα ε πηζαλόηεηα: 

       Α:   ν αξηζκόο λα δηαηξείηαη κε ην  3 

       Β:   ν αξηζκόο λα κελ δηαηξείηαη κε   3  ή  5  

       Γ:   ν αξηζκόο λα είλαη πνιιαπιάζην ηνπ  6  

4. Οη παξαθάησ αξηζκνί δείρλνπλ ηελ ςειόηεξε εκεξήζηα ζεξκνθξαζία ζε βαζκνύο θειζίνπ 

γηα     20 κέξεο: 

        25, 26, 26, 26, 24, 21, 21, 22, 24, 26 

        25, 27, 22, 22, 24, 23, 23, 26, 25, 26  

        α) Να θαηαζθεπάζεηε πίλαθα ζπρλνηήησλ 

        β) Να θάλεηε ξαβδόγξακκα 

        γ) Αλ επηιέμνπκε ηπραία κηα κέξα από απηέο πνηα ε πηζαλόηεηα ε ζεξκνθξαζία λα είλαη 26  

            βαζκνί θειζίνπ; 

         δ) Να βπειηε ηην μέζη ηιμή 

        ε) Την επικπαηούζα ηιμή 

        ζη)Την διάμεζο 

 

 

 

 


